

双限政策淡出市场 楼市长效机制为何没建起来?

市场还在等待细化政策

国庆前一天,放松房地产限贷政策的通知刚一发布,一些房产销售公司就迫不及待地在微信上广而告之。紧邻北京的一处别墅项目的地产销售立即发布信息:购房最好时机来临,您还在等什么?

确实,限购、限贷的放松意味着部分被压制的需求将得到释放。

在杭州、南京、苏州、北京、上海等城市,国庆期间看房的人多了起来。

记者走访了北京几家中介门店,业务员告诉记者,国庆期间前来咨询房贷政策的客户确实多了起来,但成交量上还没有出现明显的变化,“细化的政策还没有出,大家还在等”。

北京市住房和城乡建设委员会网站的数据表明,10月1日~6日,北京市住宅新房成交472套,二手房成交38套,合计510套。而在去年,这个数字是827套。

在广州,国庆长假前3日,该市网签224套一手房,相比去年416套同比下降41.65%,均价为每平方米11533元,同比上升18.95%。

在上海,为期4天的上海“十一”房展会于10月6日结束,人气提升是这次房展会的主要特征。房展会首日观众达到3.5万人次,4天展期吸引超过12万人次观展,去年同期这个数字为11万人次。

南京网上房地产统计数据显示,10月1日,全市商品住宅共认购471套;2日,认购量为376套;3日,认购量266套。而在去年国庆黄金周期间,南京楼市日均认购量只有273套。在南京取消楼市限购之前,日均认购量也只有200套左右。

土地财政的存在是救市政策不断加大力度的根本原因。“信贷一直是业内人士和购房者判断市场的最重要指标,也是最关键的信息。”业内人士说,这个信号对目前的市场来说,起码可以增加30%的可购房人群,这部分人恰好是之前被政策抑制购房需求的人。

尽管到目前为止还没有一家银行拿出确定的信贷优惠方案,但市场预期已经在慢慢发生变化。

不过,预期的改变究竟能带来市场多大的变化?伟业我爱我家集团副总裁胡景晖认为,此次“房贷新政”有多重限制条件,事实上是以房贷还清为前提解除了限贷。市场各方不应过于乐观,其对于楼市成交、“去库存”的实际效果,仍然有待市场观察。

“以房还贷清为前提,对已经拥有1套住房的改善型需求和拥有二套以上住房需求的



贷款支持力度加强,本身就对购房人的资金实力做了较大的限制。”胡景晖说,从银行的角度来看,尽管新政重申首套房贷最低首付款为三成,贷款利率下限为基准利率的0.7倍,但执行标准是交给各家商业银行自行把握的,银行能拿出多大的优惠措施还很难说。

另一个值得注意的事实是,想要享受首套房贷款优惠的改善型需求的购房者,所购买的房屋类型必须是普通商品住宅,非普通商品住宅被排除在外。

“限贷政策松动的关键是银行。”中国社科院经济所研究员汪利娜告诉记者,目前银行的资金成本很高,主要靠理财产品来揽储,成本都在5%以上了,如果打7折,银行就没钱可赚了。从信贷风险看,房地产贷款占银行资本的比例已经到20%了。这两点决定了银行恐怕很难给房贷那么大的优惠。

双限政策已经完成历史使命?

中原地产研究部统计数据显示,截至9月23日,北上广深四个一线城市今年合计土地出让金为3464.3亿元,比2013年同期下降了6%。其中,8月全月成交仅为359.2亿元,同比下降了28.8%。

价格方面,今年的土地溢价率平均在20%左右,而2013年的溢价率基本在40%左右。北京、上海等地更是出现了多宗流标地块。

这样的形势让各地政府压力倍增。实际上,从今年年初开始,在楼市限购、限贷政策双重束缚下,土地市场、房地产市场已经进入趋冷通道,而对长期以来无法摆脱土地财政依赖的地方政府来说,这样的形势让他们的

日子越来越不好过。

2010年1月,在经历了2009年二季度以来迅速升温的楼市局面后,中央拿出了楼市调控的重要举措。

当年1月10日,《国务院办公厅关于促进房地产市场平稳健康发展的通知》公布,宣布房地产限贷政策正式开始。当时的规定仅仅针对第二套(含)以上住房的贷款,要求对已利用贷款购买住房、又申请购买第二套(含)以上住房的家庭,贷款首付款比例不得低于40%,贷款利率严格按照风险定价。

3个月后,国务院又发布《关于坚决遏制部分城市房价过快上涨的通知》,房地产限贷政策升级。对购买首套自住房且套型建筑面积在90平方米以上的家庭,贷款首付款比例不得低于30%;对贷款购买第二套住房的家庭,贷款首付款比例不得低于50%,贷款利率不得低于基准利率的1.1倍;对贷款购买第三套及以上住房的,贷款首付款比例和贷款利率应大幅度提高。

当年9月29日,国务院重申“国十条”,要求停止第三套住房贷款。

此后,第三套及以上住房的贷款基本停止发放。贷款利率也由之前的7折变为8.5折、9折,甚至没有折扣。

同样是在2010年,限购政策登上舞台。4月30日,北京出台“国十条”实施细则,率先规定“每户家庭只能新购一套商品房”。限购政策拉开帷幕,此后,全国超过70个城市相继加入限购阵营,所有的省会城市、计划单列市、经济发达的城市被一网打尽。

财经评论员马光远认为,房地产市场都是区域性市场,目前国内绝大多数城市的住房都不再短缺,甚至过剩。但一线城市依然供

不应求,这些城市人口涌入的压力相当大,取消限购等措施的时机还没有到。

摆在决策者面前的一个难题问题是,如果对房地产市场实施刺激政策,容易吹大楼市泡沫,绑架实体经济,但如果严厉打压这个市场,对实体经济的拖累又会让地方政府难以承受。

政府对房地产的干预有时候会让这个市场难以掌控。1997年香港政府曾推出“八万五公屋计划”,本意是平抑房价,结果香港楼市大跌,这个计划不得不中止。从1998年到今年,房地产的年均投资增长高达22%,这是大多行业都没有过的高投资。对房地产的调整肯定是要进行的,2008年错过了自然调整的时机,如今又不能让这个市场硬着陆,只能慢慢调整。但这个调整需要的是能解决根本问题的长效机制。

事实上,中央政府早就提出要建立长效机制,实现对房地产市场的宏观调控。

2012年两会期间,时任国家发展改革委主任的张平就表示,正在研究建立房地产宏观调控的长效机制。此后,住房和城乡建设部也参与到这项工作中来,其内容包括金融、信贷、财税、土地、普通商品住房供给等多方面。

2013年2月26日,国务院办公厅发布《关于继续做好房地产市场调控工作的通知》,该通知最后一条的标题就是“加快建立和完善引导房地产市场健康发展的长效机制”。

按照该通知的表述,建立这个长效机制需要加快研究提出完善住房供应体系、健全房地产市场运行和监管机制的工作思路和政策框架,推进房地产税制改革,完善住房金融体系和住房用地供应机制,推进住宅产业化,促进房地产市场持续平稳健康发展。

“土地财政、税收政策、实体经济对房地产的过度依赖、公共服务分布不均等根本性的问题一直没有得到解决,房地产市场健康运行的长效机制还看不到。”胡景晖说。

在胡景晖看来,这些年,出现了一些不该有的现象,比如一些二三线城市出现了一些“鬼城”,比如很多城市出现假离婚、假社保等钻空子行为。

所有人都希望房地产市场能够健康运行,但维持健康运行的长效机制暂时仍未建立起来。

“限购、限贷这些措施原本就不是长效机制,要反思的是,长效机制为什么一直没有建立起来?”马光远说,做手术要先打麻药,可我们往往是打了麻药却没见开刀。针对房地产市场的税收体制改革,目前还没有具体方案,个人住房信息联网也未完成。(中青)

煤炭救市组合拳:进口煤再遭狙击 关税调至3%以上



煤炭“救市”政策组合拳正在一一打出。记者9日从财政部获悉,经国务院批准,从2014年10月15日起,取消无烟煤、炼焦煤、炼焦煤以外的其他烟煤、其他煤、煤球等燃料的零进口暂定税率,分别恢复实施3%、3%、6%、5%、5%的最惠国税率。

业内人士表示,这是我国为减少国内煤炭市场供应、对进口煤实施“狙击”的又一举措,加上前期已出台的控制进口煤数量以及质量政策,煤炭进口量减少已成定局,短期内有助于支撑煤市,但从中长期看,这种政策性的引导很难从根本上改变国内煤炭市场产能大量释放以及下游需求持续疲软之间的矛盾。

近十年来,我国对煤炭采取“抑出促进”政策,相关部门在2005至2006年数次调降了煤炭进口关税,到2008年1月1日所有除褐煤以外的煤炭进口关税暂定税率下调为零。2012年1月1日,褐煤的进口关税下调为零。

据海关总署统计,从2008年至2013年的6年间,中国煤炭进口量从4040万吨一跃上升到了3亿吨。作为全球最大的煤炭消费国,中国褐煤进口量占全球贸易量的比重接近95%以上。

但是,随着近两年中国煤炭市场进入“寒冬”,低价进口煤的大兵压境无疑是雪上加霜。为此,2013年8月30日,海关总署取消褐煤的零进口暂定税率,恢复实施3%的最惠国税率。作为煤炭“救市”政策之一,2014年9月15日,《商品煤质量管理暂行办法》出台,限制劣质煤进口。与此同时,国家发改委会议部署2014年9至12月的煤炭进口4000万吨,其中主要电力企业承担减少2000万吨。

安迅思煤炭行业分析师邓舜告诉《经济参考报》记者,今年我国进口煤中动力煤排名前四的国家分别是澳大利亚、印尼、俄罗斯和蒙古,除了印尼因为与我国签订了自由贸易协定可以继续享受零关税之外,其余的主要进口来源国,如澳大利亚和俄罗斯等都将受到此次关税调整的影响,将在一定程度上减少进口煤的数量,短期内对减少国内煤炭供应及帮助国内煤炭企业脱困将起到积极的作用。

“影响将集中在澳大利亚进口煤上,因为在炼焦煤和动力煤进口中,澳大利亚都是占大头,关税上调意味着动力煤吨煤成本增加20至27元吨左右,炼焦煤吨煤成本增加20元吨左右,神华等国内大矿刚刚上涨的15元吨的价差马上就消失了。”中宇资讯分析师关大利认为,随着关税调整尘埃落定,外矿价格若不调整,进口量进一步下滑基本已经可以确定。

海关数据显示,1至8月进口煤2.02亿吨,减少5.3%,其中8月进口量仅为1886万吨,同比跌幅达27%,已经连降六个月,并且降幅进一步扩大。

不过邓舜坦言,从中长期看,这种政策性的引导很难从根本上改变国内煤炭市场产能大量释放以及下游需求持续疲软之间的矛盾。同时,依靠增加进口关税来保护国内煤企,也不利于我国煤炭企业在国际市场化的环境下竞争成长。此外,在此如此短时间內执行调整关税措施,还存在着引起国际贸易纠纷的风险。

宁夏:推行高效节水农业 探索跨越发展之路

■ 四川省社会科学院 巨栋

一、天下黄河富宁夏 农业旧貌换新颜

2014年9月8日,我国流域经济与政区经济协同发展研究课题组赴黄河上游调研,第二站是宁夏银川。“天下黄河富宁夏”,受惠于黄河和贺兰山,宁夏成为了毛乌素、腾格里和乌兰布和三大沙漠包围中的一片绿洲。

宁夏引黄灌区是我国四大灌区之一,已有两千多年灌溉历史,素有“塞上江南”的美誉,同时还是全国著名的商品粮基地。过去,宁夏引黄灌区的农民长期采用大水漫灌的传统生产方式,不仅灌溉效率极低,而且水资源浪费严重。时至今日,宁夏农业已经摆脱大水漫灌,走向高效节水和科学用水,粮食产量连年创新高,产业结构不断优化升级。

二、宁夏实践:推行节水农

青海:守护“中华水塔” 构筑生态屏障

■ 四川省社会科学院 巨栋

2014年9月8日,我国流域经济与政区经济协同发展研究课题组赴黄河上游调研,第三站是青海西宁,青海是举世闻名的长江、黄河、澜沧江三大江河的发源地,被誉为“中华水塔”。长江黄河孕育了中华五千年的文明,而青海则坚强地守护着它们的源头,为祖国在西部建起一片强大的生态屏障,滋养着江河的中下游地区。

一、青海建设生态屏障的具体实践

“十二五”期间,青海省提出“生态立省”战略和“四区两带一线”区域发展格局,贯彻落实《青海三江源自然保护区生态保护和建设总体规划》,提出科学发展的总体思路,明确生态保护的工作重点,加快建设三江源、祁连山、柴达木、青海湖“四大生态圈”,从生态脆弱地带下手,进一步构建和完善青海地区的生态屏障。

除了战略上的重视,青海还从产业布局、

经济协同发展规划、考核标准等方面实现了对生

态环境的保护。从产业布局的角度来看,青海将几乎所有的重化工业都集中在格尔木、海东、海西等市州,避开了生态脆弱地区,仅在青海湖岸保留了以制作钾肥为主的低污染沿湖化工厂。在主体功能区的规划中,三江源地区90%以上的面积都属于禁止或限制开发区,严格控制土地开发利用。最后在地方的考核体系中,取消了对三江源等地区的GDP考核,从制度上避免生态环境遭到破坏。

为了应对三江源地区出现的草场退化、湿地萎缩等情况,从2005年开始,我国投资约75亿元人民币建立了三江源国家级自然保护区,并对该地区开展生态移民工作。截至目前,已经有超过5万人从三江源地区迁出,在附近的城镇安家,享受医疗保险和公共交通等优质的社会资源。通过生态移民,三江源地区水源涵养功能稳步恢复,草地退化趋势初步遏制,一些已经消失的湖泊也得以重现。

二、构筑源头生态屏障,有利于流域经济可持续发展

近年来,我国流域经济社会快速发展,水

资源的开发和利用已经成为政界和学界的热点话题;西部大发展战略的持续推进使宁夏甘肃等省份经济进一步增长,水资源的短缺问题日益凸显。宁夏这样的农业大省,在黄河“八七分水”方案中分得的水量很少,短时间内也无法从分水方案上有所突破;曾被寄予厚望的南水北调西线工程,由于可行性不足而不能上马。在战略指向、发展需求、资源约束的三重背景下,宁夏地区实行高效节水和科学用水的意义就显得十分重大。

第一,通过地区农业节水,可以将省下的用水指标分到工业上去,满足拟建工业项目用水需求,进而促进经济结构调整,增加地方就业机会,实现经济效益和社会效益双丰收。

第二,与宁夏情况相似的省份,可以学习宁夏经验,先在小范围进行节水工程试点,从点到面逐渐推广,自下而上形成体系,全面推动水资源的高效开发利用。

第三,宁夏节水的实践,为其他落后地区突破资源约束、实现跨越发展提供了有益借鉴。

资源的开发和利用已经成为政界和学界的热点话题;西部大发展战略的持续推进使宁夏甘肃等省份经济进一步增长,水资源的短缺问题日益凸显。宁夏这样的农业大省,在黄河“八七分水”方案中分得的水量很少,短时间内也无法从分水方案上有所突破;曾被寄予厚望的南水北调西线工程,由于可行性不足而不能上马。在战略指向、发展需求、资源约束的三重背景下,宁夏地区实行高效节水和科学用水的意义就显得十分重大。

第一,通过地区农业节水,可以将省下的用水指标分到工业上去,满足拟建工业项目用水需求,进而促进经济结构调整,增加地方就业机会,实现经济效益和社会效益双丰收。

第二,与宁夏情况相似的省份,可以学习宁夏经验,先在小范围进行节水工程试点,从点到面逐渐推广,自下而上形成体系,全面推动水资源的高效开发利用。

第三,宁夏节水的实践,为其他落后地区突破资源约束、实现跨越发展提供了有益借鉴。

首先,生态与发展两手都要抓,两手都要硬。看准优势而不盲目发展,坚守发展和生态两条底线。可以从出省通道的建设入手,加快建设西宁至成都、西宁至张掖、格尔木至成都等铁路干线,带动当地旅游业加速发展,进而刺激其他第三产业的形成和壮大,以旅游业发展带动城镇化进程,城镇化程度提高又可以促进旅游业的繁荣。

其次,青海需要注意生态移民的安置和生态补偿机制的建立。由于在三江源地区生活的居民大多是少数民族,长期以游牧为生,移民后难以适应城市的定居生活。政府需要采取措施,给予这类移民一定的职业教育和技能培训,帮助他们在城市就业。这不仅解决了移民的安置问题,而且推动了地区的城镇化进程。同时,这一系列的生态建设和移民工作,使下游地区享受到了流域生态改善带来的好处,就应当给源头地区以适当的补偿,按照“建设者受益,享受者尽责”的原则,借鉴国际生态效益补偿法则,建立适合流域的生态补偿机制,以维持流域的生态可持续发展。

国药准字H46020636
快克
 复方氨酚烷胺胶囊
 请在医生的指导下购买和使用
 海南亚洲制药股份有限公司生产
 海南快克药业总经销